

Să pregătim încorporările!



In curând, pe porțile împodobite sărbătorește ale cazarmilor vor intra noulle contingente de recruți. Fii ai

oamenilor muncii dela orașe și sate, ei înșiși tineri plecați dela munca din fabrică și uzină sau de pe ogoare, recruții vor veni aci pentru a învăța să lupte pentru apărarea independentei și suveranității naționale a Republicii Populare Române, a cuceririlor revoluționare ale poporului muncitor — să lupte pentru apărarea păcii.

Ca dela cer la pământ se deosebește venirea nouilor recruți de chemarea sub arme a tinerilor în condițiile regimului de aspirare și exploatare burghezo-moșierescă. Cine poate uita jalea care se abătea ca un trăsnet asupra familiilor tinerilor chemați la încorporare? Cine poate uita aspectul satelor noastre, cortegiile de boicotare care însoțeau pe tânărlăngându-l ca pe mort?

Si intru totul îndreptățite erau acestea! Pentru CE și pentru CINE erau chemați recruții să poarte și să învețe mânărea armelor? Tânărl muncitor sau țărăn muncitor, smuls din mijlocul alor săi, pleca într-o școală neagră a urii și crimei față de proprii săi părinți și frați, față de propriul său popor, era silit să-și găsească un drum de viață permanent îndreptățit arma împotriva tovarășilor săi de muncă, să verse sângele lor la ordinul exploataretilor și asupritorilor poporului muncitor. Pleca într-o armată pusă în slujba unor negustori de sânge și aur care erau oricând gata să-l transforme în carne de tun, să-l arunce în războaie nedrepte de jaf și zdrobire, să-l trimită la moarte pe meleaguri străine pentru a-și spori scumpii lor saci de galbeni!

Știa prea bine tânărl viața cruntă și înegurată care îl aștepta în cazarmă, viața de temniță, înjosire și îndobitocire. Se dușese vestea de palmele și pumnii noduroși al vrenului major, de plesniturile bicișurilor vrenului sibir de ofițer, de umilițiile și înjurăturile, de foamea și carcerile, de corvezile de rob pe moșiile boierilor. Caracterul burghezo-moșieresc al armatei din trecut nu putea să facă din ziua încorporărilor decât o zi de jale pentru poporul muncitor.

Azi țara noastră este o țară de democrație populară, în care clasa muncitoare, având ca aliat țărănimea muncitoare, deține puterea de Stat. Armata nu mai este pusă în slujba apărării caselor de bani și intereselor capitaliștilor și boierilor — ci în slujba apărării, de uneltirile dusmanilor, a Republicii Populare Române, patria tuturor celor ce muncesc la orașe și sate. Armata Republicii Populare Române a devenit armata unui Stat care construiește socialismul.

O ARMATA AFLATA IN SLUJBA PACII SI A ELIBERARII POPOARELOR, DUPA INALTUR EXEMPLUL AL GLORIOASEI ARMATE SOVIETICE.

In Armata Republicii Populare Române, recruții va învăța să iubească și mai fierbinte libertatea poporului și viitorul luminos al Patriei noastre, să se iubească ca pe lumina ochilor și să fie gata să lupte cu devotament nețărmurir pentru apărarea lor.

Armata R. P. R. este o școală a adevăratului patriotism împletit cu internaționalismul proletar. In armată oștiășii învață să prețuiești și să se simtă solidari cu toate popoarele lumii, să iubească arzător Uniunea Sovietică, marea prietenă, eliberatoare și sprijinătoare a Patriei noastre.

Armata R. P. R. este o școală a luptei antiimperialiste, pentru pace. Si ce poate fi pentru recrut mai mare izvor de mândrie și bucurie decât acela de a se ști oștiăș al uriașului front de sute de milioane de oameni al partizanilor păcii din lumea întreagă, de a ști că are urmări la umăr pe oamenii muncii din celelalte țări de democrație populară, pe muncitorul francez, pe proletarul agricol din Italia și pe luptătorii din Viet Nam — ce mai este alturi DE CEA MAI PUTERNICA FORTA MILITARA DIN LUME, glorioasă și invincibilă Armată Sovietică, Armata creată de Lenin și Stalin.

Pline de îmbărbătare pentru partizanii păcii au sunat cuvintele recente ale tovarășului G. M. Malenkov care în analiza stalinistă a situației internaționale a arătat că dacă imperialiștii ar izbit să deslănțue un nou război, acesta „va fi mormântul nu al unora dintre statele capitaliste, ci al întregului capitalism mondial”.

Armata R. P. R. a devenit nu numai o școală unde oștiășii își însușește cea mai înaltă știință militară — știința militară stalinistă — pentru a apăra construirea socialismului și pacea, ci și un factor de seamă în marea operă de ridicare culturală, politică și ideologică a poporului muncitor. Din contingentul lăsat la vatră de curând NICI UN OȘTĂȘ NU S'A MAI INTORS A-GASA NESTIUTOR DE GARTE. Toate unitățile, de diferite arme, au bibliotecile care cuprind dela 5.000 de volume până la 100.000 de volume în marile unități. Numai în cursul anului 1949 au fost distribuite bibliotecile armatei, prin Ministerul Apărării Naționale, UN MILION SI JUMATATE DE CARTI SI BROȘURI, în limba română și cea maternă a tuturor naționalităților conlocuitoare. S'au creat nenumărate cluburi, au avut loc sute și mii de reprezentații cinematografice și artistice; s'au construit 120 de terenuri sportive, mii și zeci de mii de oștiășii au concurat în manifestații sportive.

Organele politice ale Armatei, organizațiile de Partid și U. T. M. desfășoară o intensă activitate pentru educarea oștiășilor în spiritul învățăturilor marxism-leninismului, pentru fărâșirea unui cetățean luminat, capabil să înțeleagă și să acționeze just în toate împrejurările.

In acelaș timp, tinerii care vin în armată fără a cunoaște vreo meserie au înaintea lor largi posibilități de calificare profesională. Cu mii se pot număra tractoriștii, radiotelegrafiiștii, soferii, ieșiți din noua Armată care NU NUMAI CA A-PARA construcția socialismului, ci și formează un mare număr de cadre pentru diferitele ramuri ale producției.

Tinerii muncitori dela orașe și sate, chemați sub arme, au înaintea lor drumul deschis către cele mai înalte grade și funcțiuni militare, pe măsura capacității și devotamentului față de Patrie și poporul muncitor.

Lată ce viață bogată și luminoasă se deschide fiilor poporului muncitor după porțile cazarmilor care-i așteaptă împodobite sărbătorește.

PRIMIREA RECRUȚILOR TREBUE SA AIBA LOC INTR'UN CADRU SARBATORESC, DIN PRIMA CLIPA SA SIMTA TINERII DRAGOSTEA SI GRIJA CU CARE STATUL CELOR CE MUNCESC SI POPORUL MUNCITOR INCONJOARA PE OSTAS.

Organizațiile de Partid și U.T.M. din Armată au sarcina să ducă o largă muncă de agitație în rândurile oștiășilor din contingentele mai vechi, asupra importanței creării celor mai bune condițiuni pentru primirea noului contingent. In direcția aceasta, încă de pe acum s'a înregistrat într-o serie de unități o adevărată mișcare a oștiășilor.

In toate unitățile trebuie desvoltată această mișcare. Să se pregătească recruții un echipament îngrijit, să se asigure curățenia dormitoarelor, săliilor de mese, spălătoarelor, pavazaora cazarmilor și a curșilor. Să fie scoase ediții speciale ale gazetelor de perete. In toate cazarmile echipele artistice să dea spectacole în cinstea recruților.

Deosemeni, organizațiile de Partid, sindicale și de tineret din fabrici și dela sate trebuie să pregătească plecarea sărbătorească a recruților. Să-i lămurească pe acestia, însușându-le mândria și cinstea de a îmbrăca haina de oștiăș al Armatei R.P.R. Să se organizeze discuții publice în care oștiășii din contingentele lăuate la vatră să povestească despre viața nouă din cazarmii.

Este necesar ca, în toate întreprinderile și instituțiile, la sate în Căminele Culturale, să se organizeze sedințe în care viitorii recruți să-și ia față de cei din mijlocul cărora pleacă, angajamentul că vor fi oștiășii vrednici și disciplinați, că vor sluji din toată puterea și cu vigilență sporită cauza clasei muncitoare, că vor dovedi atașament necondiționat față de regimul de democrație populară și de forța conducătoare în R.P.R. — Partidul Muncitoresc Român. La rândul lor, cei ce rămân să-și ia angajamentul de a-și înlocui în muncă pe recruți, lucrând la mai multe mașini, îngrijindu-se și de ogoarele acestora, ridicând productivitatea muncii pentru a nu încefini nici cu o clipă ritmul construcției socialiste.

Să pregătim cu cinste ziua în care recruții vor auzi cuvântul atăt de scump oricărui om muncitor: „Tovarăși! Fiți bine-veniți în Armata Republicii Populare Române!”



SERIA III ANUL XVIII No. 1580 4 PAGINI 4 LEI Duminică 13 Noiembrie 1949

Sărbătorirea a 70 de ani dela nașterea tovarășului Stalin

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și guvernul Republicii Populare Române au luat hotărârea de a organiza sărbătorirea a 70 de ani dela nașterea marelui geniu al omenirii muncitoare, continuatorul operei lui Marx, Engels și Lenin, conducătorul popoarelor din U.R.S.S. și învâțătorul oamenilor muncii din întreaga lume, eliberatorul și prietenul fărăi noastre — Iosif Vissarionovici Stalin.

Această hotărâre corespunde cu dorințele exprimate de cele mai largi mase ale poporului muncitor din întreaga țară.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și guvernul Republicii Populare Române au format un comitet de organizare a sărbătoririi a 70 de ani dela nașterea tovarășului Stalin (21 Decembrie 1949).

Crește avântul întrecerii socialiste în cinstea zilei tovarășului Stalin!

Stimulați de succesele obținute în cinstea zilei de 7 Noiembrie tot mai mulți muncitori și tehnicienii din întreaga țară se avântă cu mare însuflețire în întrecerea socialistă în cinstea zilei tovarășului Stalin. Îmbunătățind dragostea lor nemărginită față de genialul conducător al omenirii muncitoare cu patriotismul lor înflăcărat, ei sunt hotărâți să întâmpine ziua de 21 Decembrie cu nou și însemnate victorii în producție.

Muncitorii dela fabrica de cherestea Dărmănești vor depăși programul anual cu 18%

In cadrul întrecerii socialiste în cinstea zilei tovarășului Stalin, muncitorii și tehnicienii dela fabrica de cherestea Dărmănești-Bacău și-au luat angajamentul să depășească până la 21 Decembrie programul anual de producție cu 18%.

Deasemenea ei s'au angajat să scadă prețul de cost al produselor cu 2% și să mărească productivitatea muncii cu 5%.

2300 tone sodă calcinată și 230 tone sodă caustică peste program

Angajamentele muncitorilor dela Uzinele Sodice-Ocna Mureșului

Acum câteva zile muncitorii, tehnicienii și funcționarii uzinelor de produse sodice Ocna-Mureșului s'au adunat într'un meeting-fulg pentru a stabili obiectivele întrecerii socialiste în cinstea zilei tovarășului Stalin.

Minerii dela Ghelar, îndepliniți până la data de 4 Noiembrie programul de producție pe anul 1949, și-au luat angajamentul în cinstea zilei tovarășului Stalin să mădea o producție de minereu echivalentă cu 14% din programul anual de producție.

Ei s'au mai angajat să intensifice lupta pentru îmbunătățirea calității minereului de fier și pentru scăderea prețului de cost.

La minele Ghelar

Tot până la 21 Decembrie se va termina instalația liniilor telefonice dintre Ghelar-Vadul Dobrii și construcția căminelor de odihnă pentru salariați.

Introducerea indicilor tehnico-economici în metalurgia prelucrătoare — un pas însemnat pe calea dezvoltării industriei noastre

Planul pe 1950 și planul de perspectivă pun în fața industriei noastre sarcini mărețe. Se vor face pași uriași pe calea dezvoltării industriei noastre. Volumul producției industriale trebuie să atingă un nivel nemaiintâlnit.

Pentru aceasta, procesul de producție în întreprinderi trebuie continuu îmbunătățit, trebuie organizată o acțiune puternică de descoperire și folosire la maximum a rezervelor interne din fiecare fabrică în parte, prin folosirea cât mai rațională a utilajului existent.

In industria metalurgică prelucrătoare se află numeroase întreprinderi care sunt încă departe de a folosi echiubuit masinile și uneltile de producție.

La uzinele „23 August” de pildă, o mașină orizontală de găurit, alcătuit și frezat a fost întrebuințată în ultimul trimestru 1949 ore. Acelaș tip de mașină a fost întrebuințată la fabrica „Strungul”-Brasov, în acelaș interval de timp, numai 608 ore, iar la uzinele „Timpuri Noi” abia 425 ore.

Intrebuințarea inegală a mașinilor la aceste întreprinderi s'a restrânt nu numai asupra producției, dar a influențat în mare măsură și prețul de cost al pieselor fabricate și câștigurile muncitorilor care deserve aceste mașini.

Tot în ultimul trimestru, un strung cu distanța între chernere de peste 5 m. a fost întrebuințat 1750 ore la uzinele „Steaua Rosie”. Acelaș tip de strung a fost întrebuințat numai 1008 ore la fabrica „Independența”-Sibiu, 1248 ore la „Strungul”-Brasov, 1230 ore la uzinele „Timpuri Noi” și 1202 ore la uzinele „23 August”.

Uneori în aceeași întreprindere masinile asemănătoare sunt întrebuințate diferit.

Uzinele „23 August” au, de pildă, 4 strunguri de un anumit tip. În răstimp de 90 zile, un strung a fost încărcat cu piese pentru 1530 ore, altul pentru 1202 ore, iar celelalte două pentru 1168 și 804 ore.

Dacă am analiza prețul de cost al fiecărei piese în parte executate la aceste strunguri, am vedea mari diferențe deoarece cheltuielile de regie se raportează la numărul de piese lucrate, deci strungul care a fost întrebuințat mai mult va produce piese mai cftine.

Nu mai aceste câteva exemple arată clar că de necesar este ca și în industria metalurgică prelucrătoare să fie stabiliți și introduși indicii tehnico-economici medii progresivi, cât de necesar este ca fiecare mașină și unelată în parte să aibă stabilit în mod științific randamentul pe care poate și trebuie să-l dea.

LUCRARI PREGATITOARE IN VEDEREA STABILIRII INTRODUCERII INDICILOR TEHNICO-ECONOMICI

In acest sens chemarea lansată de conferința siderurgistilor a găsit un puternic ecou printre muncitorii, tehnicienii și inginerii din industria metalurgică prelucrătoare. Numeroase colective de muncă și-au luat angajamentul — în cinstea celei de a 70-a aniversări a marelui Stalin — să studieze posibilitatea introducerii indicilor tehnico-economici în întreprinderile lor.

Însușindu-și inițiativa muncitorilor, Direcția Centrală Industrială Metalurgică Prelucrătoare a pornit la întocmirea lucrărilor pregătitoare în vederea introducerii indicilor tehnico-economici și în această ramură de producție.

Astfel, zilele trecute au fost trimise întreprinderilor metalurgice, care au turnătorii proprii, formulare cu privire la consumurile specifice de materiale consumate pe o tonă de fontă la cuptoarele rotative, cubilour, cuptoare cu cruzet, etc. Formularea asemănătoare au fost trimise și întreprin-

MUNCITORII, TEHNICIENII SI INGINERII TREBUE SA PARTICIPE ACTIV LA ACEASTA ACȚIUNE

Pentru a se putea ajunge la stabilirea științifică a indicilor tehnico-economici este necesar ca sindicatele, sub conducerea organizațiilor de Partid, să mobilizeze activ muncitorii, tehnicienii și inginerii din întreprinderi pentru ca formularele să fie cât mai judicios întocmite, tinându-se seama de imensele rezerve interne care există în fiecare întreprindere în parte, de capacitatea reală de utilizare a fiecărei mașini.

Introducerea indicilor tehnico-economici în industria noastră producătoare de mașini-unelte va însemna un nou și însemnat pas înainte în lupta pentru lichidarea rămășițelor modului haotic de producție moștenit dela apitașiști, va însemna un nou și important pas în lupta pentru mărirea producției și productivității muncii, pentru reducerea prețului de cost, pentru ridicarea câștigului fiecărui muncitor în parte.

L. Țintea

IN EDITURA PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

au apărut:

G. M. MALENCOV, Raport făcut în ședința solemnă a Sovietului din Moscova cu prilejul celei de a 32-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

GH. GHEORGHIU-DEJ, Marea Revoluție Socialistă din Octombrie a arătat oamenilor muncii din lumea întreagă căile de eliberare de sub jugul imperialist.

Telegrama trimisă tovarășului Stalin de Consiliul General de Conducere A. R. L. U. S.

Generalissimului Iosif Vissarionovici Stalin Kremlin-Moscova

Scumpe Iosif Vissarionovici, omenirii, luptă în fruntea căreia stă Marea Patrie a Socialismului victorios.

Poporul muncitor din R. P. R. vede în Dumneavoastră, iubile Iosif Vissarionovici, pe conducătorul glorioasei Armate care l-a eliberat de sub robia fasicismului, vede în Dumneavoastră pe marea său prieten și nădejdea năzuințelor sale pentru o viață tot mai fericită și îmbelșugată.

Pentru construirea acestei vieți, poporul nostru luptă plin de însuflețire, în strânsă și indestructibilă prietenie cu marea popor sovietic, care, sub geniața Dumneavoastră conducere, construiește comunismul și stă în fruntea luptei po-avânt sub conducerea Partidului Muncitoresc Român pentru construirea socialismului în țara noastră. Pe acest drum se bucură de ajutorul frățesc și folosesc mărășta experiență sovietică.

Trăiască iubitul Iosif Vissarionovici Stalin, marele conducător, dascăl și prieten al omenirii muncitoare!

Consiliul General de Conducere A.R.L.U.S.

Mesagiul de salut adresat de C. C. al P. M. R. Consiliului General de Conducere A. R. L. U. S.

Consiliul General de Conducere „ARLUS” București

Cu prilejul împlinirii a cinci ani dela înființarea Asociației Române pentru Strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român transmite Consiliului General de Conducere, filiolelor, cercurilor, precum și milioanele de membri ai „ARLUS”-ului călduroase felicitări pentru rodnică activitate depusă de colaborării și prieteniei între popoare. Masele cele mai largi de oameni ai muncii din Republica Populară Română manifestă dorința vie de a cunoaște cât mai bine remarcabile realizări și succese pe care popoarele sovietice le obțin, sub conducerea Partidului lui Lenin-Stalin, pe tărâm economic, social, științific, tehnic, literar și artistic, și de a-și însuși cât mai complet experiența istorică a popoarelor sovietice, pen-

In numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român Gh. Gheorghiu-Dej

Aniversarea a cinci ani dela înființarea A.R.L.U.S.-ului

— Adunarea festivă dela Casa Prieteniei Româno-Sovietice —

Aniversarea a cinci ani dela înființarea Asociației Române pentru Strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică — ARLUS — a fost sărbătorită Vineri după amiază, printr'o mare adunare festivă care a avut loc la Casa Prieteniei Româno-Sovietice.

Au luat parte membri ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, membri ai Guvernului, membri ai C. C. al P. M. R., membri ai Corpului Diplomatic, reprezentanți ai vicțiilor culturale și artistice, activiști de partid, reprezentanți ai organizațiilor de masă, frunțași în producție și un numeros public.

Adunarea festivă, a fost o puternică manifestație pentru prietenia româno-sovietică, asistența exprinându-și, prin aclamații și aplauze puternice, dragostea și recunoștința pentru Marea Uniune Sovietică, eliberatoare și sprijinătoare noastră și pentru genialul dascăl al omenirii muncitoare, marea prieten al poporului român, Iosif Vissarionovici Stalin.

Raportul prezentat de secretarul general al ARLUS-ului a fost urmărit cu viu interes, numeroase pasagi fiind subliniate cu aplauze.

Cuvântarea academicianului N. N. Anicikov, președintele Academiei de Medicină a U.R.S.S., conducătorul delegației sovietice care a participat la festivitățile Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice, a fost deosemeni călduros aplaudată.

Pe scena frumos împodobită a luat loc prezidiul adunării format din: acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, S. I. Kavarțarov, ambasadorul U.R.S.S., tovarășii Vasile Luca, secretar al C. C. al P. M. R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul Finanțelor, Teohari Georgescu, secretar al C. C. al P. M. R., ministrul Afacerilor Interne, Lotar Rădăceanu, secretar al C. C. al P. M. R., ministrul Muncii și Prevederilor Sociale, I. Ghisăi, neveschi, secretar al C. C. al P. M. R., A. V. Zotov, prim consilier al Ambasadei Sovietice, membrii delegației sovietice în frunte cu acad. N. Anicikov, acad. prof. P. Constantinescu-Iași, vicepre-

Cuvântul academicianului N. N. Anicikov, conducătorul delegației sovietice

A luat apoi cuvântul acad. N. N. Anicikov, președintele Academiei de Medicină a U.R.S.S., conducătorul delegației sovietice, care a subliniat că ARLUS-ul a devenit o puternică forță socială, ce a cuprins prin filialele sale întreaga țară.

„Nu — a spus vorbitorul — am putut vedea cu ochii noștri cât de intensă și folositoare este activitatea dusă de ARLUS pentru stabilirea unui contact strâns între oamenii de știință și cultură din Uniunea Sovietică și R.P.R. Noi, membrii delegației sovietice, exprimăm

sedințe al Prezidiului Marii Adunări Naționale, Gh. Apostol, membru al Biroului Politic al C. C. al P. M. R., președintele C.G.M., L. Răutu, membru al C. C. al P. M. R., Gh. Florescu, membru al C.C. al P.M.R., secretar al C.C. al U.T.M., N. Popescu-Doreanu, ministrul Invățământului Public, Ed. Mezinescu, ministrul Artelor, I. A. Maximovskii, reprezentant permanent al VOKS-ului în R.P.R. și membri ai Consiliului General de conducere al ARLUS-ului.

Adunarea festivă a fost deschisă de corul Ansamblului C.F.R.-Giulești, care a intonat Imnul R.P.R. și Imnul Sovietic.

Acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, a rostit cuvântul introductiv, după care a dat cuvântul secretarului general al ARLUS-ului, dr. C. Dimitriu, care a prezentat raportul de activitate.

După ce a făcut un istoric al dezvoltării ARLUS-ului, vorbitorul a subliniat largă acțiune de popularizare a Uniunii Sovietice, a experienței sovietice, întreprinsă de ARLUS la sate și orașe.

Democrat Evreesc, din partea Uniunii Populare Maghiare și a Comitetului Antifascist German din R.P.R.

Prin aplauze puternice și îndelung repetate, asistența a aprobat apoi trimiterea unei telegrame omagiale Generalissimului I. V. Stalin.

Au fost trimise, deasemenea, telegrame Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, VOKS-ului și Guvernului R.P.R.

A urmat un frumos program artistic, executat de soliștii sovietici aflați în Capitală și de Ansamblul C.F.R.-Giulești.

La țesătoria „Sarcit” s'a introdus evidenta zilnică a prețului de cost

Până la 7 Noiembrie ei au redus prețul de cost al produselor cu 4,25%

Chiar din primele zile, de când au citit în ziare despre „evidența zilnică a prețului de cost”, introdusă la uzina „Sovrommetal-Reșița”, muncitorii și tehnicienii dela țesătoria „Sarcit” au început să discute despre importanța acestei probleme.

La țesătoria, în sala războaielor, de câteva dimineți la rând muncitorii Mătușa Elena, frunțasă în producție, responsabilă de grup sindical, urmarea cu tovarășe din grup succesele siderurilor reșitene. Deasemenea în alte secții, la apret, finisaj, botangerie, etc. muncitorii și tehnicienii discutau posibilitățile de a se introduce și în fabrica lor o evidență operativă zilnică. Agitații desăvârșite o puternică muncă politică în tot acest timp, arădând salariații importanța luptei pentru reducerea prețului de cost.

Câteva zile mai târziu a avut loc o consfățuire organizată de organizația de Partid și sindicat în care s'a discutat chestiunea introducerii evidenței operative zilnice la „Sarcit”. Delegații secțiilor, muncitorii și tehnicienii frunțosi, funcționarii au primit cu entuziasm această propunere. S'a pus la punct planul de muncă și au împărțit sarcinile și au început lucrările pregătitoare în vederea introducerii evidenței zilnice a prețului de cost.

PREGĂTIRI ÎN VEDEREA INTRODUCERII EVIDENȚEI ZILNICE

S'au stabilit întâi elementele care compun prețul de cost: consumul de materie primă, materialele auxiliare, combustibil, energie electrică, salarii, cheltuieli de regie, etc. Apoi fiecare secție a arătat posibilitățile ei de a contribui la reducerea prețului de cost. În urma acestor discuții, luându-și angajamente concrete în această privință. Din propunerile secțiilor a reieșit clar angajamentul întregii fabrici: reducerea prețului de cost al produselor finite cu 2%.

În primăvara formelor de evidență zilnică s'a întocmit pentru fiecare operație din procesul de fabricație câte un formular, care urmează a fi completat în fiecare zi, după terminarea programului de lucru, de către șeful secției respective, și înaintat serviciului de contabilitate. Acesta, totalizând situațiile, obține prețul de cost zilnic pe întreaga fabrică.

Deasemenea s'au luat măsuri pentru întocmirea unor grafice la zi, care să arate muncitorilor și tehnicienilor evoluția zilnică a prețului de cost.

EVIDENȚA SCOATE LA ÎVEALA LIPSURILE DELA APRETURĂ

În fiecare dimineață. În fața graficelor muncitorii analizează acum munca din ziua trecută. Astfel într-o zi muncitorii secției „apretarea firelor” adunați ca de obicei în fața graficului au văzut că au depășit cu 1,5% norma zilnică a prețului de cost. Frunțasa în producție Măntușă Constantin și Dumitrescu Dumitru au început discuția.

— Oare cum am muncit ieri tovarășe de s'a mărit prețul de cost? Toate secțiile au redus prețul de cost numai la noi s'a urcat linia. Am consumat mai multă soluție de apret decât prevedea norma.

— Pe semne că avem iar o „flerbere indirectă” — a spus maestrul Ionescu. Numai așa se explică consumul prea mare de amidon.

— Se poate — a intervenit tovarășul Măntușă Gh. Soluția mai săracă în amidon, cu toate că am pus mai mult amidon decât prevede norma.

— Pe semne că avem iar o „flerbere indirectă” — a spus maestrul Ionescu. Numai așa se explică consumul prea mare de amidon.

PRIMELE SUCESE

În numai zece zile, de când s'a introdus evidența zilnică operativă a prețului de cost, muncitorii dela „Sarcit” au realizat succese însemnate. Ei au început să se simtă și mai mult legați de producție, a crescut interesul lor pentru îmbunătățirea muncii.

Până la data de 7 Noiembrie, muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit” au reușit, cu ajutorul evidenței zilnice, să reducă prețul de cost cu 4,25% depășindu-și astfel angajamentele luate.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

A doua zi mașina funcționa în bune condiții.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Mașinile și aparaturile defecte au fost reparate imediat de către muncitorii și tehnicienii dela „Sarcit”.

Fiecare Comitet Provizoriu cu activul său Activul Comitetului Provizoriu din Priseaca-Olt a pornit cu nădejde la muncă

— Dar câte nu s'ar mai fi putut face în comună — a spus el — dacă am fi avut un grup de țărani muncitori să ne stea într'ajutor la conducerea comunei? Înăsmănările ar fi fost făcute mai la timp, activitatea culturală și toate treburile ar fi mers mai bine.

S'au ridicat apoi și au vorbit locuitorii din comună, Constantin Călin, șef de țară din Gura Văii, a amintit despre podul stricat de apă vreme și a spus: „Nu ne-am învrednicit noi până acum să-l reparăm dar, de acum, eu zic să dăm o mână de ajutor Comitetului Provizoriu, să-l facem iar ca lumea!”

Invățătorul Marin Stegaru a vorbit despre ajutorul pe care îl poate da activul în vederea îmbunătățirii muncii culturale în comună. Île Dinu, țărăn sărac din cătunul Gota, a vorbit despre îngrijirea ogoarelor. „Acum să ne străngem în jurul Comitetului Provizoriu și să-l ajutăm să mobilizeze pe toți din comună pentru ca ogoarele noastre să fie cât mai bine îngrijite, să dea o recoltă bună la anul!”

A vorbit apoi și tânărul Ilie Radu, care de curând s'a întors dela unitate. A fost lăsat la vatră. La miliție îl s'a lăsat mult mîntea. El a vorbit despre jurnanții și tălăchia chiburiilor și a arătat că activul ce se va înființa trebuie să ajute Comitetul Provizoriu în lupta împotriva uneltor chiburiilor. A arătat de cum s'a întors dela miliție, că hotomani de chiburi cauta în fel și chip să împiedice întovășirile țărănilor muncitori pentru lucrarea pământului cu mașinile și uneltile S.M.T.-ului.

UN ACTIV BINE ÎNCHEGAT ASIGURĂ BUNA ORGANIZARE A TREBURILOR OBSTESŢI

Adunarea pentru onofăstirea s'a făcut la secolă. Cei mai mulți țărani muncitori veneau de dreptul de pe câmp. Veneau din vale, din deal, de prin cătunele învecinate: Gota, Gura Văii, Săltănești. În scurt timp, nu mai era loc în sală. Președintele Comitetului Provizoriu al comunei Priseaca, Ion Nădolu, a făcut o dare de seamă asupra activității Comitetului Provizoriu. El a arătat că s'au cărat prin muncă voluntară 237 m. c. pletriș pe șoseaua Săltănești — Gura Văii; că s'a zădit o bună parte din grajdul comunal; că s'au reparat școlile elementare din comună și s'au săpat 2.500 metri de șant.

— Dar câte nu s'ar mai fi putut face în comună — a spus el — dacă am fi avut un grup de țărani muncitori să ne stea într'ajutor la conducerea comunei? Înăsmănările ar fi fost făcute mai la timp, activitatea culturală și toate treburile ar fi mers mai bine.

S'au ridicat apoi și au vorbit locuitorii din comună, Constantin Călin, șef de țară din Gura Văii, a amintit despre podul stricat de apă vreme și a spus: „Nu ne-am învrednicit noi până acum să-l reparăm dar, de acum, eu zic să dăm o mână de ajutor Comitetului Provizoriu, să-l facem iar ca lumea!”

Invățătorul Marin Stegaru a vorbit despre ajutorul pe care îl poate da activul în vederea îmbunătățirii muncii culturale în comună. Île Dinu, țărăn sărac din cătunul Gota, a vorbit despre îngrijirea ogoarelor. „Acum să ne străngem în jurul Comitetului Provizoriu și să-l ajutăm să mobilizeze pe toți din comună pentru ca ogoarele noastre să fie cât mai bine îngrijite, să dea o recoltă bună la anul!”

CEI MAI VREDNICI OAMENI DIN COMUNA AU INTRAT ÎN ACTIV

La propunerea Comitetului Provizoriu, adunarea a hotărât să aleagă un activ pe lângă Comitetul Provizoriu al comunei. Au fost aleși 31 de țărani muncitori, membri și nemembri de partid, care vor fi organizați în mai multe grupe, fiecare ocupându-se de o treabă anumită.

Printre cei aleși sunt: țărani săraci Ștefan Bălăceanu și Ilie B. Cârstea, țărani mijlociași George Gh. Băzu și Marin C. Guță, femeie ca Maria I. Neacșu sau tineri ca George Ilie.

IMPARTIREA ACTIVULUI PE GRUPE DE MUNCA

A doua zi după constituirea membrilor activului s'au împărțit pe grupe, pornind sub conducerea Comitetului Provizoriu la muncă.

Asfel, șefii de țară Ion C. Vîșoiu și Dumitru Căpătână și-au format un grup pentru grăbirea înăsmănărilor. De unde lucrările agricole erau mult în urmă — cu sprințul activului, înăsmănările au putut fi terminate la 26 Octombrie. Acum, atenția grupului se îndreaptă către mobilizarea oamenilor la terminarea arăturilor de toamnă.

Invățătorul Sevasta Stegaru și mai mulți țărani muncitori cu dragoste pentru activitate culturală au început reorganizarea bibliotecii, luând și inițiativa organizării unor conferințe săptămânale pentru combaterea superstițiilor.

U.P.D.R.-istii Dumitru P. Drucă și Ion I. R. Căpătână și-au luat sarcina să mobilizeze tineretul la construirea unui teren de sport în comună.

Un grup, în frunte cu Ștefan Bălăceanu, și-a luat sarcina să termine terminarea grabnică a grajdului comunal. În cinstea lui 7 Noiembrie țărani muncitori din comună au muncit cu hărnicie și au terminat construirea grajdului comunal. De îndată grupul a pornit alte activități: construirea podului dela Gura Văii și răspândirea întregului pletriș pe șoseaua Gura Văii — Săltănești.

U.P.D.R.-istele Ioana B. Ene și Anica Vătafu se ocupă de înființarea unei case de nastere în comună, iar agenții sanitar Dumitru Neacșu și-a format un grup ce se îngrijește de bunul mers al vacanțierilor și îndeamnă pe țărani muncitori să îngrijească de curățenia ogrăzilor.

În fața doar o parte din ajutorul pe care Comitetul Provizoriu îl primește din partea activului său, în îndeplinirea importantelor sarcini ce le are de dus la bun sfârșit.

V. Banu

Muncitorii, tehnicienii și funcționarii dela S. M. T. Fusea-Dâmbovița trebuie să lupte cu hotărâre pentru înlăturarea slăbiciunilor în muncă

La ieșirea din com. Titu-Dâmbovița, în dreapta, chiar lângă șosea, se află Stațiunea de Mașini și Tractoare Fusea. În cadrul planului pe trimestrul IV, Stațiunea are unele realizări însemnate.

Și aici ca și în toate Stațiunile din țara noastră se găsește tractoriști frunțosi și echipe frunțose. Astfel echipa lui Tudor Ivașcu și G. Dinac Ioan depășiseră până în seara zilei de 30 Octombrie programul de lucru cu peste 40 ha. fiecare. Tractoriștii Bejan Traian din echipa IV-a a realizat singurul în timp de o lună o depășire a planului cu 49 hectare. Echipa lui Tudor Ivașcu a făcut și o economie de 2085 litri motorină. S.M.T.-Fusea a lucrat în bune condiții cele 161 ha. ale Gos. podării Agricole Colective „Victoria Socialismului” din Văcărești-Dâmbovița. Deasemenea prin muncă de lămurire dusa de agitatorii dela Stațiune în colaborare cu cei din organizațiile de bază din comunele respective, Stațiunea a încheiat contracte de lucrări cu 1747 țărani muncitori întovășiți pentru o suprafață totală de 348 ha. S.M.T.-Fusea a realizat până acum câteva zile 85% din planul de lucrări pe trimestrul IV.

Stațiunea are de executat în cadrul trimestrului IV din plan lucrări pe 3433 hectare. În afară de aceasta Stațiunea trebuie să termine restanțele din trimestrul III. Din această suprafață n'a fost însă contractată cu întovășirile de țărani muncitori decât o suprafață de 848 ha., adică nici măcar o treime din plan. Restul sunt contracte încheiate individual cu țărani întovășiți. Asta pentru că muncitorii, tehnicienii și funcționarii S. M. T.-ului din Fusea nu dau atenție muncii de îndrumare prin țărani săraci și mijlociași.

Neîntind ei însuși lămurire de rostul Stațiunilor de Mașini și Tractoare care au sarcina principală de a arăta țărănilor muncitorilor avantajele lucrării pământului cu mașinile pe întinderi mari, și a convinge de părere că nu-i bine să lucreze totul la întovășiri, ci o mai bine să facă contracte la capul locului, etc. Tovarășii nu văd pe de altă parte că arând pe fașii mici de pământ se face un mare consum de combustibil în plus, iar uzajul tractoarelor este mult mai mare. Echipa lucrând astfel este prea resfirată îngreunându-se mult controlul, are multe deplasări în gol și timpuri pierdute. Apoi lucrând în acest fel pe fașii înguste nu numai că nu distrugem haturile care sunt un adăpost al tuturor dusmanilor plantelor dar facem și o muncă de calitate inferioară.

Nici organizația de bază dela S.M.T.-Fusea nu a dus o muncă activă și planificată pentru a mobiliza pe muncitorii, tehnicienii și funcționarii Stațiunii, spre a lămurii pe țărani muncitori și a-i hotărâ să lucreze pământul în tovărășii pe tarale mari trecând peste haturile.

Ar fi fost firesc ca primind acest ajutor Stațiunea să pornească cu avânt la lichidarea cauzelor ce au dus la întârzierea îndeplinirii la timp a planului pe trimestrul III.

Dimpotrivă însă, atât colectivul de conducere cât și tractoriștii și tehnicienii nu au făcut nimic pentru a executa și lucrările restante din planul pe trimestrul III — adică cele aproape 3000 hectare arătând că mai au de făcut. În loc să se treacă la o organizare mai temeinică, să se concentreze toate forțele Stațiunii și să se înceapă o adevărată luptă pentru îndeplinirea greșelilor și îndeplinirea sarcinilor, cea mai mare parte din muncitorii, tehnicienii și funcționarii dela S.M.T.-Fusea s'au situat pe poziția demobilizării.

În fața poziției cu totul greșite și dăunătoare, această dovadă că S.M.T.-Fusea munca politică a fost superficială, desorganizată și cu totul sporadică.

Dealtfel însă toate celelalte lipsuri și greșeli constatate la S.M.T.-Fusea își au izvorul principal tot în lipsa de activitate a organizației de bază.

La ieșirea din com. Titu-Dâmbovița, în dreapta, chiar lângă șosea, se află Stațiunea de Mașini și Tractoare Fusea. În cadrul planului pe trimestrul IV, Stațiunea are unele realizări însemnate.

Și aici ca și în toate Stațiunile din țara noastră se găsește tractoriști frunțosi și echipe frunțose. Astfel echipa lui Tudor Ivașcu și G. Dinac Ioan depășiseră până în seara zilei de 30 Octombrie programul de lucru cu peste 40 ha. fiecare. Tractoriștii Bejan Traian din echipa IV-a a realizat singurul în timp de o lună o depășire a planului cu 49 hectare. Echipa lui Tudor Ivașcu a făcut și o economie de 2085 litri motorină. S.M.T.-Fusea a lucrat în bune condiții cele 161 ha. ale Gos. podării Agricole Colective „Victoria Socialismului” din Văcărești-Dâmbovița. Deasemenea prin muncă de lămurire dusa de agitatorii dela Stațiune în colaborare cu cei din organizațiile de bază din comunele respective, Stațiunea a încheiat contracte de lucrări cu 1747 țărani muncitori întovășiți pentru o suprafață totală de 348 ha. S.M.T.-Fusea a realizat până acum câteva zile 85% din planul de lucrări pe trimestrul IV.

Stațiunea are de executat în cadrul trimestrului IV din plan lucrări pe 3433 hectare. În afară de aceasta Stațiunea trebuie să termine restanțele din trimestrul III. Din această suprafață n'a fost însă contractată cu întovășirile de țărani muncitori decât o suprafață de 848 ha., adică nici măcar o treime din plan. Restul sunt contracte încheiate individual cu țărani întovășiți. Asta pentru că muncitorii, tehnicienii și funcționarii S. M. T.-ului din Fusea nu dau atenție muncii de îndrumare prin țărani săraci și mijlociași.

Neîntind ei însuși lămurire de rostul Stațiunilor de Mașini și Tractoare care au sarcina principală de a arăta țărănilor muncitorilor avantajele lucrării pământului cu mașinile pe întinderi mari, și a convinge de părere că nu-i bine să lucreze totul la întovășiri, ci o mai bine să facă contracte la capul locului, etc. Tovarășii nu văd pe de altă parte că arând pe fașii mici de pământ se face un mare consum de combustibil în plus, iar uzajul tractoarelor este mult mai mare. Echipa lucrând astfel este prea resfirată îngreunându-se mult controlul, are multe deplasări în gol și timpuri pierdute. Apoi lucrând în acest fel pe fașii înguste nu numai că nu distrugem haturile care sunt un adăpost al tuturor dusmanilor plantelor dar facem și o muncă de calitate inferioară.

Nici organizația de bază dela S.M.T.-Fusea nu a dus o muncă activă și planificată pentru a mobiliza pe muncitorii, tehnicienii și funcționarii Stațiunii, spre a lămurii pe țărani muncitori și a-i hotărâ să lucreze pământul în tovărășii pe tarale mari trecând peste haturile.

Ar fi fost firesc ca primind acest ajutor Stațiunea să pornească cu avânt la lichidarea cauzelor ce au dus la întârzierea îndeplinirii la timp a planului pe trimestrul III.

Dimpotrivă însă, atât colectivul de conducere cât și tractoriștii și tehnicienii nu au făcut nimic pentru a executa și lucrările restante din planul pe trimestrul III — adică cele aproape 3000 hectare arătând că mai au de făcut. În loc să se treacă la o organizare mai temeinică, să se concentreze toate forțele Stațiunii și să se înceapă o adevărată luptă pentru îndeplinirea greșelilor și îndeplinirea sarcinilor, cea mai mare parte din muncitorii, tehnicienii și funcționarii dela S.M.T.-Fusea s'au situat pe poziția demobilizării.

În fața poziției cu totul greșite și dăunătoare, această dovadă că S.M.T.-Fusea munca politică a fost superficială, desorganizată și cu totul sporadică.

Dealtfel însă toate celelalte lipsuri și greșeli constatate la S.M.T.-Fusea își au izvorul principal tot în lipsa de activitate a organizației de bază.

La ieșirea din com. Titu-Dâmbovița, în dreapta, chiar lângă șosea, se află Stațiunea de Mașini și Tractoare Fusea. În cadrul planului pe trimestrul IV, Stațiunea are unele realizări însemnate.

Și aici ca și în toate Stațiunile din țara noastră se găsește tractoriști frunțosi și echipe frunțose. Astfel echipa lui Tudor Ivașcu și G. Dinac Ioan depășiseră până în seara zilei de 30 Octombrie programul de lucru cu peste 40 ha. fiecare. Tractoriștii Bejan Traian din echipa IV-a a realizat singurul în timp de o lună o depășire a planului cu 49 hectare. Echipa lui Tudor Ivașcu a făcut și o economie de 2085 litri motorină. S.M.T.-Fusea a lucrat în bune condiții cele 161 ha. ale Gos. podării Agricole Colective „Victoria Socialismului” din Văcărești-Dâmbovița. Deasemenea prin muncă de lămurire dusa de agitatorii dela Stațiune în colaborare cu cei din organizațiile de bază din comunele respective, Stațiunea a încheiat contracte de lucrări cu 1747 țărani muncitori întovășiți pentru o suprafață totală de 348 ha. S.M.T.-Fusea a realizat până acum câteva zile 85% din planul de lucrări pe trimestrul IV.

Stațiunea are de executat în cadrul trimestrului IV din plan lucrări pe 3433 hectare. În afară de aceasta Stațiunea trebuie să termine restanțele din trimestrul III. Din această suprafață n'a fost însă contractată cu întovășirile de țărani muncitori decât o suprafață de 848 ha., adică nici măcar o treime din plan. Restul sunt contracte încheiate individual cu țărani întovășiți. Asta pentru că muncitorii, tehnicienii și funcționarii S. M. T.-ului din Fusea nu dau atenție muncii de îndrumare prin țărani săraci și mijlociași.

Neîntind ei însuși lămurire de rostul Stațiunilor de Mașini și Tractoare care au sarcina principală de a arăta țărănilor muncitorilor avantajele lucrării pământului cu mașinile pe întinderi mari, și a convinge de părere că nu-i bine să lucreze totul la întovășiri, ci o mai bine să facă contracte la capul locului, etc. Tovarășii nu văd pe de altă parte că arând pe fașii mici de pământ se face un mare consum de combustibil în plus, iar uzajul tractoarelor este mult mai mare. Echipa lucrând astfel este prea resfirată îngreunându-se mult controlul, are multe deplasări în gol și timpuri pierdute. Apoi lucrând în acest fel pe fașii înguste nu numai că nu distrugem haturile care sunt un adăpost al tuturor dusmanilor plantelor dar facem și o muncă de calitate inferioară.

Nici organizația de bază dela S.M.T.-Fusea nu a dus o muncă activă și planificată pentru a mobiliza pe muncitorii, tehnicienii și funcționarii Stațiunii, spre a lămurii pe țărani muncitori și a-i hotărâ să lucreze pământul în tovărășii pe tarale mari trecând peste haturile.

Ar fi fost firesc ca primind acest ajutor Stațiunea să pornească cu avânt la lichidarea cauzelor ce au dus la întârzierea îndeplinirii la timp a planului pe trimestrul III.

Dimpotrivă însă, atât colectivul de conducere cât și tractoriștii și tehnicienii nu au făcut nimic pentru a executa și lucrările restante din planul pe trimestrul III — adică cele aproape 3000 hectare arătând că mai au de făcut. În loc să se treacă la o organizare mai temeinică, să se concentreze toate forțele Stațiunii și să se înceapă o adevărată luptă pentru îndeplinirea greșelilor și îndeplinirea sarcinilor, cea mai mare parte din muncitorii, tehnicienii și funcționarii dela S.M.T.-Fusea s'au situat pe poziția demobilizării.

În fața poziției cu totul greșite și dăunătoare, această dovadă că S.M.T.-Fusea munca politică a fost superficială, desorganizată și cu totul sporadică.

Dealtfel însă toate celelalte lipsuri și greșeli constatate la S.M.T.-Fusea își au izvorul principal tot în lipsa de activitate a organizației de bază.

La ieșirea din com. Titu-Dâmbovița, în dreapta, chiar lângă șosea, se află Stațiunea de Mașini și Tractoare Fusea. În cadrul planului pe trimestrul IV, Stațiunea are unele realizări însemnate.

Și aici ca și în toate Stațiunile din țara noastră se găsește tractoriști frunțosi și echipe frunțose. Astfel echipa lui Tudor Ivașcu și G. Dinac Ioan depășiseră până în seara zilei de 30 Octombrie programul de lucru cu peste 40 ha. fiecare. Tractoriștii Bejan Traian din echipa IV-a a realizat singurul în timp de o lună o depășire a planului cu 49 hectare. Echipa lui Tudor Ivașcu a făcut și o economie de 2085 litri motorină. S.M.T.-Fusea a lucrat în bune condiții cele 161 ha. ale Gos. podării Agricole Colective „Victoria Socialismului” din Văcărești-Dâmbovița. Deasemenea prin muncă de lămurire dusa de agitatorii dela Stațiune în colaborare cu cei din organizațiile de bază din comunele respective, Stațiunea a încheiat contracte de lucrări cu 1747 țărani muncitori întovășiți pentru o suprafață totală de 348 ha. S.M.T.-Fusea a realizat până acum câteva zile 85% din planul de lucrări pe trimestrul IV.

nil, precum și lipsa unei comportări juste din partea unor tovarăși din conducere.

Caslerul și contabilul Stațiunii au avut de multe ori aflânduși neînțelegeri față de directorul Stațiunii și față de secretarul organizației de bază.

VIATA DE PARTID

Să organizăm temeinic întrecerea socialistă în cinstea zilei tovarășului Stalin

În cinstea celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin, muncitorii, tehnicienii și inginerii dela întreprinderile "Cauciucul Quadrat" și-au luat numeroase angajamente în muncă...

În vederea agitației dela bucurii, indicând numele acestora care nu au fost atenți în muncă...

Organizația noastră de Partid nu a îndrăznit să mobilizeze sindicatul, ceea ce a făcut ca întrecerea să se desfășoare în cea mai mare parte în mod birocratic...

Slăbă a fost și munca politică în jurul întrecerii. Agitații din întreprinderea noastră existau mai mult pe hârtie...

Prin comunistii care activează în sindicat, au fost mobilizate grupele sindicale. Au putut fi astfel antrenate în întrecerea socialistă și un mare număr de muncitori nemembri de partid...

Paralel cu aceasta, Comitetul organizației de Partid a trecut la organizarea muncii de agitație...

Sub îndrumarea Comitetului de Partid, gazețele de perete au început să apară în toate secțiile...

Pe urmele corespondentelor nepublicate Comitetul Sindicatului Sanitar din Oravița are de rezolvat o cerere...

Pe urmele corespondentelor nepublicate Comitetul Sindicatului Sanitar din Oravița are de rezolvat o cerere...

Dacă Elena Florescu, moasă în comuna Agaciud Jud. Caraș, ar mai fi crezut în ursoare...

Virgil, băiatul Elenei Florescu, s'a născut la 4 Ianuarie 1949, iar legea Nr. 10 a asigurărilor sociale intrase în vigoare cu 4 zile mai devreme...

Săptămâna Internațională a Studenților - manifestare a unității studențimii democratice în lupta pentru pace

Astăzi se deschide Săptămâna Internațională a Studenților, săptămână care se va încheia la 17 Noiembrie cu Ziua Internațională a Studenților...

Tradiția Săptămânii Internaționale a Studenților datează de 10 ani, din toamna anului 1939 când, invadând Cehoslovacia, armatele hitleriste au ucis pe studenții antifasciști Jean Opelt...

În fața acestei lupte stă Uniunea Internațională a Studenților, factor activ al Federației Mondiale a Tineretului Democrat...

Astăzi, Sâmbătă 12 Noiembrie, a. c. orele 16, are loc în aula Facultății de Științe Juridico-Administrative sedința festivă de deschidere a Săptămânii Internaționale a Studenților...

Plasa Negru-Vodă-Constanța a depășit planul arăturilor de toamnă cu 8%

Tărâni muncitorii din plasa Negru-Vodă-Constanța au îndeplinit săptămâna trecută planul arăturilor de toamnă depășindu-l cu un procent de 8%...

Organizarea de sedințe săptămânale cu tărâni muncitorii în care se analizează în spirit critic și autocritic munca desfășurată în cursul săptămânii...

Cursuri de evidență contabilă pentru salariații Comitetelor Provizorii

Pentru însușirea cunoștințelor elementare de evidență contabilă, Ministerul Finanțelor a luat hotărârea să organizeze...

Ce categorii de tineri vor putea primi amănări de încorporare

Marele Stat Major aduce la cunoștința celor interesați că pe anul școlar 1949-1950 vor putea fi amânări de încorporare...

Ing. Budescu Mihail responsabil organizatoric al Comitetului de Partid "Cauciucul Quadrat"

Ing. Budescu Mihail responsabil organizatoric al Comitetului de Partid "Cauciucul Quadrat"...

Recomandăm agitatorilor următoarele materiale:

- Articolul de fond. - Viața de Partid: Să organizăm temeinic întrecerea socialistă în cinstea zilei tovarășului Stalin. (Pagina 3-a)
PENTRU AGITATORII DIN ÎNTEPRINDERI: - La țesătoria Sarcit s'a introdus evidența zilnică a pretului de cost. (Pagina 2-a)
PENTRU AGITATORII DELA SAT: - Muncitorii, tehnicienii și funcționarii dela S.M.T.-Fusea-Dâmbovită, trebuie să lupte cu hotărâre pentru înlăturarea săbiștenilor în muncă. (Pagina 2-a)

Raportul delegației române care a participat la sesiunea dela Roma a Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii

Joi după amiază, a avut loc, sub președinția maestrului Mihail Sadoveanu, ședința Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R.

Sedința a fost deschisă de maestrul Mihail Sadoveanu care a subliniat importanța deosebită a sesiunii Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii...

Tovarăș prof. univ. Florica Mezincescu a prezentat raportul delegației române, care a luat parte la sesiune.

Sesiunea dela Roma a demascată cu combativitate nouă uneltiri ale imperialismului american...

Sesiunea a formulat un număr de propuneri concrete pentru apărarea și consolidarea păcii în lume...

A sosit în țară renumitul ansamblu sovietic „Beriozka”



Ansamblu de dansuri populare rusești „Beriozka”

Eri a sosit în țară renumitul ansamblu de dansuri populare rusești „Beriozka”. Cu prilejul celei de a 32-a aniversări în U.R.S.S. a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie...

Să subscriem pentru „CASA SCÂNTEII”!

Oamenii muncii din întreaga țară subscriu în număr tot mai mare pentru „Casa Scânteii”

Campania de subscriere pentru „Casa Scânteii” continuă cu însușirea în toată țara...

Tărâni muncitorii din Satu-Lung, jud. Cluj, au scris și ei pentru „Casa Scânteii”...

Tov. Ion Lungu, conferențiar universitar, a scris salariului pe o lună...

Tov. Foteșcu Dimitrie este elev în clasa XI a Școlii Medie Metalurgice din Hunedoara...

Cronica evenimentelor internaționale

— Puternicul răsunet al raportului lui G. M. Malencov — Rușinoasele târgueli dela Paris în problema germană — Poporul italian luptă împotriva marshallizării

Un extraordinar răsunet a avut în lumea întreagă raportul tovarășului Malencov la cea de a 32-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Prietenii Uniunii Sovietice, sutele de milioane de oameni ai lagărului păcii și democrației, au primit cu înțesă bucurie știrile și datele conținute în raport despre înflorirea și despre puterea crescândă a Țării Socialismului, despre succesele politice sale de consolidare a păcii și securității în lume.

Comentând raportul, zărele poloneze au subliniat că coexistența celor două societăți, socialistă și capitalistă a devenit clar superioară socialismului asupra capitalismului.

„Victoria socialismului și democrației în întreaga lume este inevitabilă” a scris în titlu ziarul maghiar „Vilagosag”. „Nu există astăzi nici o forță care ar putea să împiedice victoria socialismului și democrației în lumea întreagă”, scrie ziarul cehoslovac „Rude Pravo”.

Toate zărele din țările lagărului antiimperialist și democratic au subliniat avertismentul pe care tovarășul Malencov l-a dat imperialiștilor ațâțători la război, atunci când a declarat că un mormânt nu al morții, ci al înfrângerii stă în fața lor.

În țările capitaliste raportul tovarășului Malencov a produs deosebit de puternică impresie. Oglindind opinia maseilor largi din aceste țări, ziarul francez „L'Humanité” a scris: „Vedem pe deoarte secesse grandioase în lagărul socialismului iar pe de altă parte o lume pe care o cunoaștem foarte bine, lumea care pregătește războiul, lumea haosului economic și a mizeriei. Este un regres neîntors al economiei americane atinsă de criză”.

Presă reacționară a încercat, firește, să denatureze și minimizeze și, în general, să ascundă opinii publice conținutul real al raportului tovarășului Malencov. Cu toate acestea, zărele trunșturilor nu au putut cocoloși faptul că, prin raportul tovarășului Malencov, glasul Uniunii Sovietice s'a făcut din nou puternic auzit în lumea întreagă, răspândind un mesaj de pace și de încredere nelimitată în forța uriașă a lagărului păcii și democrației.

În Statele Unite ca și în Anglia, zărele nu au putut ocoti cuvintele lui Malencov despre puterea crescândă a Uniunii Sovietice înconjurată astăzi numai de țări prietene. Zărele au subliniat deosebit de Uniunea Sovietică va folosi energia atomică pentru construcția pașnică.

Înfrășir, unele zăre burgheze din țările aservite de către imperialiștii americani au semnalat faptul că Malencov a demascat tendința de dominație mondială a Statelor Unite. Ziarul englez „Daily Herald” a publicat extrase din raport sub titlul: „Moscow va acuza: America vrea să înrobăscă lumea întreagă”.

Avertismentul pe care tovarășul Malencov l-a dat imperialiștilor anglo-americani ațâțători la război, a pătruns și în coloanele presei reacționare. Ziarul englez „Daily Telegraph and Morning Post” a publicat un rezumat al raportului sub titlul: „Războiul atomic înseamnă sfârșitul capitalismului”. Ca un fior de ghiță vor fi strâns aceste cuvinte inimă bancherilor din Wall-Street și City.

În genere, presa reacționară nu a isbit să ascundă faptul că raportul tovarășului Malencov constituie o nouă dovadă despre politica fermă și consecventă a

Uniunii Sovietice pe linia luptei pentru pace și democrație, pentru colaborarea între popoare și pentru respectul convențiilor internaționale.

În raportul său, tovarășul G. M. Malencov, după ce a subliniat că crearea Republicii Democratice Germane constituie un fapt deosebit de important în istoria mondială, a atras atenția asupra condiției fără de care nu se poate vorbi de soluționare reală a problemei germane:

„Nu se poate soluționa problema germană dacă democrația germană nu va lua în proprie ei mână soarta țării și nu-i va lipsi de mazăgii din Ruhr de baza lor economică și politică, dacă nu va înfăptui în țară transformări democratice fundamentale”.

„Dacă luăm în considerare atitudinea puterilor occidentale, în problema germană, se vede însă imediat că atitudinea aceasta nu este de natură să ducă la soluționarea ei în sensul indicat de interesele vitale ale poporului german și de voința de pace a tuturor popoarelor. Căci, puterile occidentale, în cap cu imperialiștii americani, în

să lina seama de hotărârea noastră monopolistă germană pe soarta Germaniei să fie luată în mâini de forțele progresiste germane, încurajază dipotriva tocmă acele forțe reacționare, dirijate de magnajii monopolisților din Ruhr, care se opun democratizării Germaniei și unității acesteia. Crearea „statului” marionetă al Germaniei Occidentale este un act prin care monopolisții de peste Ocean caută să salvgăzeze pozițiile economice și politice ale agenților și asociaților lor, magnajii monopolisți din țările occidentale ale Germaniei un focar de agresiune imperialistă”.

Convertoirile care s'au desfășurat zilele acestea la Paris între miniștrii de externe ai Statelor Unite, Angliei și Franței, au scos din nou în evidență chipul priemeios pentru pacea lumii în care puterile occidentale privesc problema germană. Chestiunea „opriți demarșii uzinelor din Ruhr” care a format punctul principal al discuțiilor dela Paris — n'a fost considerată nici din punctul de vedere al securității popoarelor amenințate de reînvierea forțelor agresive ale imperialismului german, nici din punctul de vedere al intereselor vitale ce le are poporul german de a-și desvolta o industrie de pace. Condușe numai de dorința de a integra zonele occidentale ale Germaniei în planurile lor agresive de pregătire a unui război înăpătat împotriva U.R.S.S., și a țării de demorație populară, cererile imperialiste din Statele Unite, Anglia și Franța născută să facă din suspendarea demarșilor uzinelor germane obiectul unor târgueli rușinoase, care sunt atât în dauna drepturilor la viață ale poporului german, cât și în dauna securității popoarelor dornice de pace.

Nu prin investiții de capitaluri în industria grea din Ruhr de către monopolisții francezi din faimosul „Comitet al Forțelor” — așa cum propune dr. Adenauer, „seful” guvernului marionetă dela Bonn — poate fi soluționată problema relațiilor franco-germane, nu prin integrarea Germaniei Occidentale în așa zisul Consiliu European — care nu este decât unul din mijloacele prin care capitalul monopolist american caută să aservească țările Europei Occidentale — poate fi adormită vigilența popoarelor care nu au uitat că factorul motor al agresiunilor imperialiste germane au fost totdeauna magnajii din Ruhr, agenții și aliații de astăzi ai ațâțătorilor la război americani. Problema aceasta nu-și va găsi soluționarea justă și radicală decât în sensul indicat de constituirea Republicii Democratice Germane iubitoare de pace. Pentru toti oamenii cinstiți este limpede, așa cum arată I. V. Stalin în scri-

soarea sa către Wilhelm Pieck și Otto Grotewohl: „Constituirea Republicii Democratice Germane iubitoare de pace înseamnă un punct de cotitură în istoria Europei. Nu poate fi înclinată că existența unei Germanii iubitoare de pace și democrație alături de existența Uniunii Sovietice iubitoare de pace, exclude posibilitatea unor noi războaie în Europa, și face imposibilă înrobirea țărilor europene de către imperialiștii mondiali”.

„Puterile ofensivă a Statelor Unite ale Americii împotriva economiei dezorganizate a țărilor marshallizate, creează acestora din urmă perspectivele cele mai întunecate” — precizează tovarășul G. M. Malencov în raportul lăsat la 6 Noembrie în cadrul sedinței solenne a Sovietului din Moscova. Italia este un exemplu tipic de țară înrobă economic și politic de către magnajii dolarului, cu ajutorul „planului Marshall” și al pactului agresiv al Atlanticului.

Peste 2 milioane șomeri, scăderea necentențială a nivelului de trai al celor ce au încă de lucru, lichidarea de meru al întreprinderii băștinașe, teroarea sângeroasă a poliției călăului Scelba împotriva oamenilor muncii — iată înținea rezultatelor ofensivii monopolisților americani împotriva Italiei.

Demisia de săptămâna trecută a miniștrilor saragații (socialiștii de dreapta) și criza guvernamentală din Italia se datoresc agravării crizei politice și economice ca urmare a dezastruoșii politici de marshallizare a țării. După cum se știe, de Gaspéri a „rezolvat” criza guvernamentală supunând spre aprobare președintelui republicii un decret prin care miniștrii demisionați sunt înlocuiți cu „ad-interim” de către miniștrii care dețin alte posturi în guvern. Intensificarea represunilor antiunioniste și mijloacele anticonstituționale folosite de Gaspéri pentru „soluționarea” crizei guvernamentale, sunt pilde grăitoare care arată limpede că lacheii dolarizării din guvernul dela Roma târăsc Italia tot mai mult pe pantă lichidării totale a brumei de „drepturi și libertăți” democratice-burgheze.

Massele muncitoare din Italia văd din ce în ce mai limpede legătura dintre înrăutățirea traiului lor și pregătirea imperialiștilor americani pentru deslănțuirea unui război îndreptat împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară. Deaceia ele își sporesc hotărârea de luptă. Nemulțumirea crescândă a maseilor muncitoare italiene se concretizează prin uriașe greve și demonstrații de protest care cuprind întreaga țară. Lupta țăranilor săraci pentru năpânt devine tot mai ascuțită. Poliția călăului Scelba a recurs la o represiune sângărie contra muncitorilor agricoli din Calabria, care s'au ridicat să-și ceară drepturile. Împotriva acestei barbarii, întreaga clasă muncitoare din Italia și-a arătat forța și unitatea declarând grevă generală de protest. În urma acestor acțiuni hotărâte, mii de hectare de pământ au fost smulșe din ghiarele moșierilor. După succesul din Calabria, focarul luptei maseilor țărănești s'a mutat în Sicilia. Pe de altă parte, muncitorii din industrie se ridică tot mai hotărâți împotriva concedierilor și închiderii uzinelor. Astfel, muncitorii uzinei de mașini „Ansaldo” (Neapole) stăpânesc și azi uzina pe care au ocupat-o la 28 Octombrie în semn de protest împotriva încercărilor de a-i concedia pe uni dintre ei. O parte din marile șantiere San-Giorgio din Taranto sunt deosebit de ocupate de muncitori.

Lupta oamenilor muncii din Italia sporește mereu. Aceștia sunt înșuflețiți în greaua lor bătălie de creșterea nestăvilită a forțelor lagărului mondial al păcii în frunte cu Uniunea Sovietică.

WILHELMIE STIRI

Primul volum din Operele lui I. V. Stalin a apărut în R. P. Ungară

BUDAPESTA, 11 (Agerpres). — M.T.I. transmite: „Acum câteva zile a apărut primul volum în limba maghiară din Operele lui I. V. Stalin. Nici o carte nu a fost primită vreodată cu atâtă înșufletire de către oamenii muncii din Ungaria ca primul volum al opere-

lor lui I. V. Stalin. Editura „Szikra”, la cererea oamenilor muncii, a hotărât să publice cea de a doua ediție a primului volum din Operele lui I. V. Stalin, încă înainte de apariția celui de al doilea volum, prevăzută pentru data aniversării nașterii lui I. V. Stalin.

Recepția oferită de V.O.K.S. în cinstea delegației Republicii Populare Chineze în vizită la Moscova

MOSCOVA, 11 (Agerpres). — La 9 Noembrie președintele Asociației pentru relațiile culturale cu străinătatea (V.O.K.S.) prof. Denisov a oferit o recepție în cinstea delegației fruntașilor sindicali și ai vieții culturale din Republica Populară Chineză, care în prezent se află în vizită la Moscova. La recepție au luat parte membrii delegației chineze în frunte cu scriitorul chinez Ting Ling, V. V. Kuznetsov, președintele Consiliului Central al sindicatelor sovietice, academicienul Strumilin, artiștii poporului U.R.S.S., Pudovkin, Kozlovski, Ohlopkov, președintele adjunct al Asociației V.O.K.S., Iakovlev, Kaliam, membru în conducerea V.O.K.S., scriitorul Korneiuc, Kojevnikov, Mihalkov, funcționari superiori ai ministerului de afaceri externe al Uniunii Sovietice și al Asociației V.O.K.S., scriitori, pictori, artiști precum și trimisul extraordinar și ministru plenipotențiar al Republicii Populare Chineze, Wen Cia Hsiang și funcționarii superiori ai ambasadei R. P. Chineze din Moscova.

MOSCOVA, 11 (Agerpres). — TASS transmite: La 10 Noembrie, delegația Republicii Populare Chineze, care se află la Moscova, a organizat o conferință de presă la sediul Asociației pentru relațiile culturale cu străinătatea (V.O.K.S.). Clasa muncitoare din Republica Populară Chineză și întregul popor

chinez — a declarat șeful adjunct al delegației, Hsu Cin Cong — urmăresc cu o atenție deosebită consilierea comunistului în Uniunea Sovietică. U.R.S.S. constituie un far pentru popoarele din întreaga lume. Acei s'a creat o știință nouă, o cultură nouă și NOI DORIM SA INVĂȚAM TOTUL DELA CEA MAI BUNA PRIETENA A NOASTRĂ — UNIUNEA SOVIETICĂ. Profesorul U Hang, dela universitatea din Peking a declarat: „Am considerat întotdeauna Uniunea Sovietică ca cea mai înaltă formă de organizare a societății, fara celei mai înalte culturi și științe”.

MOSCOVA, 11 (Agerpres). — TASS transmite: La 10 Noembrie a avut loc la sediul Uniunii Scriitorilor Sovietici o întrevedere a scriitorilor sovietici cu scriitorii și ziarisții francezi care se află în prezent în vizită în Uniunea Sovietică. Oaspeții au oferit în dar Uniunii Scriitorilor Sovietici o colecție completă a numerelor revistei LETTRES FRANÇAISES, apărute în ilegalitate în timpul ocupației naziste.

MOSCOVA, 11 (Agerpres). — TASS transmite: La 10 Noembrie, prof. Denisov, președintele Asociației pentru relațiile culturale cu străinătatea (V.O.K.S.), a oferit o recepție în cinstea delegației Asociației Italia-U.R.S.S.

Rezultatele alegerilor din statul New-York constituie o puternică lovitură dată ațâțătorilor la război americani

NEW YORK, 11 (Agerpres). — TASS transmite: Presa americană comentează rezultatul alegerilor din statul New York, interpretându-l ca o puternică lovitură suferită de partidul republican, și mai cu seamă de clica Dulles-Dewey, care reprezintă sectorul cel mai agresiv al capitalului monopolist american ațâțător la război.

După cum se știe, Dewey a pierdut postul de senator al statului New-York, deși a desfășurat o campanie extrem de costisitoare. Înfrângerea lui Dulles capătă o deosebită semnificație dacă se ține seama că în cursul întregii campanii electorale, Dulles și-a făcut o glorie din succesele reputeate în viziura suferită de partidul republican, și mai cu seamă de clica Dulles-Dewey, care reprezintă sectorul cel mai agresiv al capitalului monopolist american ațâțător la război.

Un mare succes al Partidului Laburist American la alegerile municipale din New-York

NEW-YORK, 11 (Agerpres). — TELEPRESS transmite că în alegerile municipale, Marcantonio, candidat pentru postul de primar al orașului New-York, reprezentant al Partidului Laburist (municipal) american, a obținut 365.000 voturi. Acest rezultat arată că dela ultimele alegeri municipale, Partidul Laburist American a obținut cu 38% mai multe voturi.

Zărele subliniază că acest rezultat este o dovadă elocventă a atitudinii populației din New-York față de reacțiunea americană, cu toate presiunile și teroarea folosite de aceasta pentru a întimida pe alegători.

Dulles a suferit o înfrângere nu numai în orașul New York ci și în numeroase orașe din regiunile de nord ale statului New-York, în care dominau deobicei republicanii.

Telegrame de salut primite de Partidul Comunist (b) al Uniunii Sovietice, cu prilejul celei de a 32-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS transmite: Presa sovietică publică următoarele telegrame de salut primite de P. C. (b) al U.R.S.S. cu prilejul celei de a 32-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie:

DRAGI TOVARAȘI! Exemplul luptei eroice a bolșevicilor, al marelui Lenin și al marelui Stalin, care au dus classa muncitoare la victorie pe a șasea parte a globului, înșuflește pe comuniștii din țara noastră în lupta împotriva tiraniei franchiste, pentru o republică democratică.

Nu căutăm să urmăim calea glorioasă a Partidului Bolșevic, să învățăm dela el, fiindcă numai calea lui Lenin și Stalin poate duce classa muncitoare la victorie. Cu prilejul aniversării, transmitem un călduros salut conducătorului și învățătorului proletariatului mondial, tovarășului I. V. Stalin, căruia îi doșim din tot sufletul o viață lungă, spre binele popoarelor U.R.S.S. și al întregii omeniri muncitoare.

Cu acest prilej noi dorim să confirmăm, deosebit, solidaritatea activă a partidului nostru și a poporului nostru cu politica fermă și consecventă de pace pe care o duce Uniunea Sovietică pentru a salva lumea de amenințarea unui nou război. Trăiască cea de a 32-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie! Trăiască marea Partid Comunist (b) al Uniunii Sovietice!

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST SPANIOL

Cu multă bucurie trimitem salutul nostru poporului sovietic, Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice și conducătorului lor, I. V. Stalin, cu prilejul celei de a 32-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Victoria voastră din anul 1917 a fost un far și o stea călăuzitoare pentru întreaga omenire. De atunci, milioane de oameni au scuturat lumea capitalismului muribundă și succesele strălucite ale socialismului n'a fost atât de evident ca în momentul de față.

Vă salutăm pe voi — avangarda lumii socialiste și a democrației, fiind ferm conștienți de victoria finală. ÎN NUMELE PARTIDULUI COMUNIST OLANDEZ, GERBEN WAGENAAR.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST BELGIAN transmite salutul său frățesc Comitului Central al Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice, cu prilejul celei de a 32-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și își exprimă profunză admirare.

El vede că Partidul Comunist, fiind o forță puternică sub conducerea genială a lui Lenin și Stalin, a dat posibilitatea poporului sovietic să se elibereze complet de sub jugul capitalismului, să facă capabil să joace un rol hotărâtor în nimicirea fascismului hitlerist; el vede că Partidul Comunist (b) al U.R.S.S. este suficient mărețului avânt, care, în mai puțin de cincin ani după terminarea celui de al doilea război mondial, a transformat U.R.S.S. în prima națiune a lumii, bastionul lagărului anti-imperialist mondial.

El își salută ca pe conducătorul, care luminează proletariatul din întreaga lume calea spre socialism și ca pe partidul a cărui experiență uriașă și vigență veșnic trează au dat posibilitatea forțelor progresiste din întreaga lume să obțină succese importante într-un timp scurt și să înălture cu hotărâre pe dușmanii care s'au strecurat în rândurile lor.

Trăiască Uniunea Sovietică — bastionul păcii! Trăiască Partidul Comunist (b) al Uniunii Sovietice! Trăiască tovarășul Stalin! COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST BELGIAN.

Mesașul de salut al oamenilor muncii din Paris

PARIS, 11 (Agerpres). — După cum transmitem TASS, la 10 Noembrie, ziarul L'HUMANITE a publicat textul mesajului de salut adresat poporului sovietic, Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice și lui I. V. Stalin, adoptat la 7 Noembrie de către oamenii muncii din Paris, în cadrul meetingului care a avut loc la Velodromul de Iarnă. În mesajul se spune: „Cei 32.000 francezi întrunși la

Velodromul de Iarnă pentru a sărbători cea de-a 32-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie transmitem cele mai căldute salutări poporului sovietic, Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice și marelui lor conducător, I. V. Stalin.

Slutăm minunatele victorii reputeate de constructorii socialismului și comunismului și exprimăm nemărginită noastră recunoștință pentru uriașele servicii aduse cauzei omenirii progresiste. Expri-

mând sentimentele unanime ale tuturor cetățenilor cinstiți ai Franței, declarăm că poporul francez nu va duce niciodată un război împotriva Uniunii Sovietice. Trăiască marea Țară a Socialismului! Trăiască Partidul Comunist (b) al Uniunii Sovietice! Trăiască prietenia franco-sovietică!

Trăiască Iosif Vissarionovici Stalin!”

Prietenia dintre popoarele sovietic și german, un trainic bastion al păcii

Sedința plenară a Camerei Populare provizorii a Republicii Democratice Germane

BERLIN, 11 (Agerpres). — TASS transmite: Miercuri a avut loc la Berlin a cincea sedință plenară a Camerei Populare provizorii a Republicii Democratice Germane.

Ministerii de afaceri externe, Georg Dertinger, a făcut prima declarație oficială cu privire la raporturile sub titlul: „Războiul atomic înseamnă sfârșitul capitalismului”. Ca un fior de ghiță vor fi strâns aceste cuvinte inimă bancherilor din Wall-Street și City.

Camera Populară provizorie a adoptat o rezoluție în legătură cu cea de-a 32-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Comentariile presei franceze asupra Conferinței miniștrilor de externe ai Franței, Angliei și St. Unite

PARIS, 11 (Agerpres). — TASS transmite: Comentând Conferința dela Paris a miniștrilor de afaceri externe ai Marii Britanii, Franței și Statelor Unite, ziarul PARIS PRESSE HINTRASIGENT scrie ca primul punct al acestei conferințe îl constituie discutarea chestiunii referitoare la modificarea textului acordului tripartit dela Washington, privitor la Germania, cu scopul de a-l adapta nouilor condiții create în Germania.

Mișcarea grevistă din Franța

PARIS 11 (Agerpres). — TASS transmite că în urma scumpirii continue a vieții și în fața refuzului guvernului de a satisface revendicările juste ale oamenilor muncii din Franța, mișcarea grevistă din întreaga țară ia o amploare din ce în ce mai mare.

Muncitorii textilești din Calais continuă greva, la care s'au alăturat și funcționarii din această industrie. Din inițiativa deputaților comuniști din Calais, Consiliul municipal a hotărât în unanimitate să contribuie cu zece milioane franci la fondul de ajutorare a greviștilor. Muncitorii metalurgiști din Calais au organizat numeroase greve de solidaritate.

La 8 Noembrie muncitorii textilești din orașele Roannes și Thizy au declarat o grevă de 24 de ore. Prin acțiunea lor hotărâtă, muncitorii au obligat pe patronii să le acorde o sporire a salariilor.

7 milioane francezi au votat pentru pace

PARIS 11 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul permanent al Organizației „Luptătorii pentru pace și libertate” a dat publicității un comunicat arătând că cu prilejul plebiscitului pentru pace din Franța s'au înregistrat 7 MILIOANE DE VOTURI. Comitetul a anunțat că

Experiența științei sovietice demonstrează că controlul asupra energiei atomice este cu putință

Sedința Comitetului Politic al O. N. U.

NEW YORK, 11 (Agerpres). — TASS transmite: Marij 8 Noembrie, Comitetul Politic special al O.N.U. a continuat dezbaterile în jurul problemei controlului internațional asupra energiei atomice.

Luând cuvântul, reprezentantul Republicii Polone, Najkovski, a arătat că în timpul consultărilor celor 6 state — membre permanente în comisia pentru energia atomică — s'a reluat campania care în decursul ultimilor ani a zădărnicit posibilitatea ajungerii la o înțelegere în chestiunea controlului asupra energiei atomice.

Reprezentantul polonez a arătat că Statele Unite, încercând să șantajeze lumea prin diplomația atomică, au răspândit cu insistență mitul că ar avea monopolul secretului atomic. Dar acest mit a fost destrămat, în urma comunicatului agenției TASS, care arată că și Uniunea Sovietică posedă arma atomică. Cu toate acestea, Uniunea Sovietică continuă să rămână în mod neclintit pe poziția interzicerii categorice a armei atomice și introducerii controlului asupra energiei atomice.

Najkovski a subliniat că U.R.S.S. și țările de democrație populară precum și toate elementele progresiste din întreaga lume, inclusiv opinia publică pro-

greșită din Statele Unite, cer interzicerea armei atomice pentru că aceasta este o armă a agresiunii, pentru că ea reprezintă o mare amenințare pentru populația civilă.

NEW-YORK, 11 (Agerpres). — TASS transmite: În cursul sedinței din 9 Noembrie, Comitetul Politic special a continuat discuțiile în legătură cu problema instituirii unui control internațional asupra energiei atomice. Reprezentantul Statelor Unite, în lipsa unor argumente convingătoare, a afirmat că singurul sistem de control capabil să rezolve aceste probleme este sistemul propus în planul american impus la cea de a 3-a sesiune a Adunării Generale de către majoritatea anglo-americană.

Reprezentantul Marii Britanii, Cadogan, care s'a făcut ecoul puzerilor reprezentanților americani, a declarat că pentru a se realiza un control eficient al energiei atomice, popoarele trebuie să renunțe la suveranitatea lor națională.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, Malik, a declarat că experiențele namerilor de știință sovietice care au ajuns la un înalt nivel științific și de cunoștințe tehnice în domeniul energiei atomice, respinge afirmația reprezentanților blocului anglo-american în legătură cu dificultățile tehnice de neajutor pe care le-ar prezenta instituirea unui control asupra energiei atomice.

Occupându-se de refuzul reprezentanților britanici de a recunoaște faptul vădit că pentru a-și ajunge scopurile, blocul anglo-american se folosește de o majoritate mecanică formată în Organizația Națiunilor Unite, reprezentantul sovietic a amintit că într-o serie de organe ale O.N.U., și în special în Comisiunea pentru energia atomică, există o majoritate formată din țările legate de Statele Unite prin blocuri militare agresive, prin pactul agresiv al Atlanticului de Nord, prin Uniunea Occidentală sau prin Uniunea militară pan-americană.

Este foarte clar că situația ar fi aceeași în supertristul atomic internațional condus de Statele Unite (sistemul propus de Statele Unite) și că aliații militari ai Statelor Unite ar dicta voința lor aceluia care ar fi în minoritate în acest supertrist. Acest lucru face imposibilă acceptarea planului Statelor Unite.